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Circolare  141 -2019
Cesena 25 -02 -2019

                                    Agli alunni  della classe   4E  plesso Comandini   
                                                     Agli alunni  classi 4B e 4E  Plesso Pascal                                                            
                                                     Ai referenti di classe del progetto        
             Ai rispettivi  Consigli di classe 

Oggetto: Adesione al progetto di Educazione alla cittadinanza europea iniziativa promossa dal Comune di Cesena, affidata per la sua realizzazione all’Associazione il centro per la  Pace 
“Loris Romagnoli”

Con la presente si informano le componenti in oggetto che  le classi in indirizzo  parteciperanno   al progetto di “Educazione alla cittadinanza europea”, che avrà inizio ai primi di Marzo e si svolgerà nelle  classi nelle ore in cui i docenti referenti del progetto hanno dato  disponibilità.

La proposta educativa è improntata sul metodo dell’educazione non formale fra pari ( peer-educator) l’utilizzo  di attività di natura laboratoriale  ( 2 o tre incontri) e  tecniche  quali workshop, brainstorming, giochi di ruolo, casi studio e discussioni guidate, che  permetteranno  ai giovani partecipanti di venire a conoscenza e e confrontarsi con  valori, le  idee, la  storia e istituzioni del’Unione Europea,  ma anche di riconoscere le “tracce” di Europa a Cesena.

A conclusione del percorso educativo, gli studenti saranno invitati a prendere parte alla Festa dell’Europa,che avrà luogo a Cesena, in data da definirsi durante il mese di Maggio 2019, in occasione del 69°Anniversario della Dichiarazione Schuman (9 maggio 1950).

La Festa sarà l’occasione per comunicare e“restituire” alla cittadinanza il lavoro fatto dai ragazzi e per far incontrare loro i giovani soci del Centro per la Pace, testimoni di una cittadinanza europea vissuta in maniera attiva e appassionata.


Il calendario dettagliato degli incontri verrà comunicato ai referenti di classe appena valutate tutte le richieste di intervento nelle varie classi e scuole del territorio.

A disposizione per eventuali chiarimenti.

Grazie per la collaborazione.

Prof. Nadia Capellini                                                                 
                                                                              Il Dirigente                                                
                                                                            Prof. Postiglione
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