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circolare   n. 27-21



                                                        Cesena, 30.09.21
alle classi 
agli allievi candidati rappresentanti  di classe 



ai docenti

Oggetto: rinnovo rappresentanti studenti in consiglio di classe e consiglio di istituto e consulta provinciale – convocazione assemblee di classe 21 ottobre ore 9-11
Con la presente si convocano le assemblee di classe e per l’elezione dei rappresentanti degli alunni nei consigli di classe e dei rappresentanti alunni nel consiglio di istituto da rinnovare ai sensi di procedura semplificata, art. 21 e 22 ordinanza ministeriale 215/91.

PER GLI ALUNNI

	ASSEMBLEE DI CLASSE ED ELEZIONE RAPPRESENTANTI DI CLASSE (in ciascuna aula-classe)

Si esprime preferenza per un solo studente a elettore
Vanno eletti 2 rappresentanti per ogni classe

Elettori: tutti gli alunni per ciascuna classe
	giovedì 21 ottobre 9-11 o 9.05-11.05
odg:

1)presentazione candidati e discussione

2)Elezione rappresentanti di classe


	ELEZIONE RAPPRESENTANTI STUDENTI IN CONSIGLIO DI ISTITUTO

Vanno eletti 4 rappresentanti per tutta la scuola (entrambi i plessi)
Si esprime preferenza per due studenti a elettore

PRESENTAZIONE LISTE DAL 1/10 AL 15/10
	giovedì 21 ottobre 9-11 o 9.05-11.05
odg:

1)presentazione candidati e discussione

2)Elezione rappresentanti di istituto


	STUDENTI RAPPRESENTANTI IN CONSULTA PROVINCIALE

Vanno eletti 2 rappresentanti per tutta la scuola (entrambi i plessi)
Si esprime preferenza per due studenti a elettore

	giovedì 21 ottobre 9-11 o 9.05-11.05
1)presentazione candidati e discussione

2)Elezione rappresentanti di consulta


Le modalità di queste elezioni sono le seguenti:

· All’inizio della 1° ora  di lezione della mattina, nelle rispettive aule, i docenti in servizio svolgono regolarmente l’appello e fanno lezione, riservando un quarto d’ora circa alla spiegazione agli alunni (specie classi prime) del ruolo delle candidature, dei compiti degli organi collegiali (classe, CDI, consulta) e spiegando le modalità di voto.

· Successivamente alla seconda ora si procede alle nomine di uno studente che presiede l’assemblea e di due studenti scrutatori,  dopo di che inizia la discussione.

· Al termine della discussione che non potrà comunque protrarsi oltre le ore 9.45, viene costituito il seggio elettorale composto dal presidente e dai due scrutatori e si dà inizio alle  operazioni di voto che sono segrete.
Il voto si esprime : 

- per il CdC scrivendo sull’apposita scheda il nome di uno studente  che si intende eleggere a rappresentante della classe (tutti gli studenti della classe sono eleggibili); 

Al termine delle votazioni si procede allo scrutinio delle schede delle votazioni relative al Consiglio di Classe. In caso di sole due candidature, si può procedere per acclamazione senza schede e scrutinio, e fa fede il verbale dell’assemblea di classe in questo caso.
Successivamente, orientativamente alla terza ora, si procede allo stesso modo, con gli stessi studenti scrutatori e presidente di seggio, alla discussione e poi alle operazioni di scrutinio per l’elezione dei rappresentanti alunni in Consiglio di Istituto e Consulta (si possono esprimere due nomi).

I due rappresentanti di classe eletti, insieme allo studente presidente, compileranno gli appositi verbali e consegneranno le schede delle votazioni in segreteria  alunni entro la fine del secondo intervallo.

Al termine delle operazioni  vengono riprese regolarmente le lezioni con  l’insegnante in orario.

Il docente in orario di lezione alla seconda e terza ora vigilerà sulla regolarità di tutte le operazioni e suggerirà agli alunni le modalità di allestimento del seggio e preparazione schede
Durante i 15 giorni previsti dalla presentazione liste alunni alla data della votazione è consentito ai candidati rappresentanti di fare propaganda elettorale presentandosi nelle classi (non più di dieci minuti a classe con consenso del docente) o con riunioni di comitati di base al di fuori di orario scolastico, con l’appoggio delle docenti FS delegate ai rapporti con studenti prof.ssa Alecci per il Pascal e prof. Di Savino per il Comandini.

IL DS

Prof. Francesco Postiglione

