	



	
Cesena, 9/11/21
	Circ. N.50/21
	Agli alunni, alle famiglie, ai docenti, 
al personale ATA


Oggetto: OPEN DAY di SABATO 13 NOVEMBRE2021 - PLESSO PASCAL
Sabato 13NOVEMBRE si svolgerà l'open day del plesso Pascal, dalle ore 14,30 alle ore 19,30.
Quest’anno l’open day si svolgerà SOLO alla SEDE CENTRALE PASCAL (p.le Macrelli, 100).
Il pomeriggio prevede l'accoglienza dei visitatori prenotati e dotati di GREEN PASS in sala riunioni e l'accompagnamento degli stessi nei laboratori CAD (che diventerà lab. di Automazione) e LT INFO, FabLab  (aula 82), Museo e aula 78 dove i visitatori incontreranno gli ex studenti del Pascal.
Per consentire l'organizzazione della giornata in oggetto si forniscono le seguenti indicazioni agli studenti:

Tutti gli studenti impegnati nei servizi legati all’Open Day dovranno essere in istituto dalle 13.30e si recheranno presso l’aula 16 (sede operativadell’Orientamento) per firmare la presenza (in ingresso e uscita) e ritirare la maglia ITT Blaise Pascal (portare 6 € per cauzione).
Gli studenti che hanno già la maglietta dagli anni precedenti o la Felpa del Pascal non sono tenuti a ritirarne una nuova maDEVONO ricordarsi di portarla il giorno dell'open day.Tutti gli alunni dovranno indossare mascherina chirurgica.
L’aula 16 sarà aperta per la distribuzione magliette dalle 13.30 alle 14.45; rimarrà poi aperta per il coordinamento perl’intera giornata.L’aula 15 sarà utilizzata come guardaroba/deposito zaini.
Per consentire la corretta sistemazione degli ambienti scolastici e la preparazione di docenti e studenti il termine delle lezioni di sabato 13 novembre sarà alle ore 12 per tutte le classi dell’ITI sui tre plessi (triennio automazione esce 12.05)
Gli studenti partecipanti all’open day terminato il loro servizio all’open day e come da accordi con le prof.sse Baronio e Brandolini potranno rientrare autonomamente alle loro abitazioni.
Si ringrazianovivamente sin d’ora gli alunni, i docenti e il personale Ata per la collaborazione che offriranno al successo di questagiornata così importante per il nostro istituto. 
Si ricorda che l'attività porta al riconoscimento di un credito formativo se lo studente prende parte ad almeno 2 delle 4 giornate previste (23/10/2021, 13/11/2021, 4/12/2021, 15/01/2022). 
[bookmark: _GoBack]Gli studenti Pascal che potranno partecipare agli open day del 4 dicembre e del 15 gennaio, a partire da lunedì 15novembre sono pregati di comunicare la loro adesione a: barbara.baronio@ispascalcomandini.it.

FS Orientamento prof.ssa Barbara Baronio e prof.ssa Elena Brandolini
Il DS 
Prof. Francesco Postiglione
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