
	




	
	Circ. N. 58/22
Cesena, 1/12/22
	Agli studenti delle classi  1^,2^,3^,4^ dell’articolazione di informatica dell’I.T.T. Pascal



Oggetto: Olimpiadi Italiane di Informatica – Selezione scolastica

Venerdì 16 Dicembre 2022 si svolgerà la selezione scolastica per la partecipazione alle Olimpiadi Italiane di Informatica individuali aperta agli alunni delle classi 1^, 2^,3^, 4^ nati dopo il 30 Giugno 2004.
La prova si svolgerà nel lab.2 dalle 10:00 alle 11:30 e consisterà nella risoluzione di esercizi di carattere logico-matematico, algoritmico e di programmazione.
Per poter partecipare alla selezione gli alunni interessati dovranno registrarsi al link https://olimpiadi-scientifiche.it/  e di seguito effettuare l’accesso al portale e selezionare l’evento Olimpiadi Italiane di Informatica L’iscrizione dovrà essere completata  entro mercoledì 14 Dicembre.
Il giorno della prova gli alunni iscritti si recheranno nel lab.2 all’inizio del primo intervallo e rientreranno in aula al termine della prova. I nominativi degli alunni partecipanti verranno indicati sul registro elettronico.
Al fine di preparare gli studenti per tale prova è disponibile al link https://scolastiche.olinfo.it una prova demo, in aggiunta si organizza per mercoledì 7 Dicembre dalle 14:30 alle 16:30, un incontro in cui verranno affrontati problemi di logica, programmazione e di tipo algoritmico. 
Informazioni sul regolamento e sulle prove di selezione scolastica degli anni precedenti sono reperibili consultando il sito  www.olimpiadi-informatica.it.
Si ringrazia per la collaborazione.
Il DS 
Prof. Francesco Postiglione
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